



## 朝花夕拾

## 成长

瑞士华裔学生 张绿娜

我,停下脚步,脱下鞋子,脱下袜子,赤脚感受一下小草,在它上面走一走。它多温柔啊,凉爽松软。我微笑。

小的时候,我特别喜欢在外面玩。我喜欢奔跑、翻跟头,喜欢跟大自然来一个亲密的接触。我蹦蹦跳跳的,七天里面至少三天都要蹭破点皮。我只怕两样东西:打针、草地。草地似乎很神秘,里面藏着无数我看不见的小动物。有蚂蚁、臭虫、蚊子,最可怕的是有蜜蜂!我就怕一不小心被蜜蜂来上一针,后面的一个星期就废了。就像我曾经看见的好伙伴一样,哭哭啼啼被搀到老师那里去上药。

所以,每次走过草地我都特别小心。掂着脚尖,眼睛一秒也不敢离开下面的一片绿,小心心脏跳得砰砰的。又或者发疯一般横冲直撞,使小脚丫与草地接触的时间越短越好,就怕被刺到。最令我绝望的是,我永远无法预测,这次到底会不会被刺到,因为我完全看不到这一片深深浅浅的绿里藏了什

么东西。

我后来把这个小烦恼讲给妈妈听。妈妈笑着拍拍我的头,说:“傻孩子,看不到就不看呗!”看不到就不看呗!我后来才懂,不是她彼时没有明白我的烦恼,而是我没有明白她的意思。

几年后,考学前的那个晚上,我在床上翻来覆去,脑中浮现着自己日日夜夜复习、预习的影子,还有我对新学校的期待、对新同学的幻想。我怕这一切都会全部白费,我怎么也睡不着。这时妈妈过来,笑着说:“你不用给自己压力,睡不着就睡不着呗。”是啊,睡不着就睡不着呗。真神奇,这么想着我就睡着了。

后来,有一段时间我害怕长大。我意识到,此时此刻,过去了就再也回不去了。我怕倒霉、嫁错人,怕找不到真朋友……直到我学会用妈妈的那种语气,很轻松、很随意地对自己说出类似的话。于是,我学会了坦然面对生活,一切都豁然开朗。

## 在体验中成长

青岛市实验小学 四年级2班 万子绮 指导教师 法岱琳

那是一个寻常的午后,却因为一件不平凡的事给我留下了不可磨灭的印象,这件事就是难忘的大队竞选。

为了这次竞选,我准备多日,能够代表班级参加学校的竞选是我梦寐以求的,但我也有一丝紧张,生怕表现不尽如人意,辜负了老师和同学的期待。“惊心动魄”的竞选日终于到来了,我来到会场。第一环节,笔试。拿到卷子后我奋笔疾书,那一刻,时间和空气好像凝固了一般,我只能听见自己笔沙沙写字的声响和监考老师来回走动的脚步声,一股紧张的氛围在考场中酝酿。第二环节,面试加演讲。看着竞选对手一个又一个站在台上自信展示,我不由倒吸一口冷气,甚至不知道该把手往哪放。我深呼吸,为自己打气。终于轮到我登场

了,我先环顾四周,然后声音洪亮、口齿清晰、面带笑容地陈述着我想要当选的理由。我能感受到,大家都被我的语言吸引,此刻的我彻底忘记了紧张。演讲完毕,响起了热烈的掌声,我特别骄傲,因为这掌声是对我多日来付出的肯定。经历过第三环节答辩,公布成绩的关键时刻来临了。我怀里像揣了一只兔子,我仿佛能听见它的跳动声。我紧紧盯着大队辅导员老师的嘴唇,多么渴望她能说出我的名字。让我意想不到的,老师念的第一个名字就是我的,我顺利当选了!我简直开心到极点。

这次大队竞选,我品尝到了胜利的果实,也明白了一个道理:一分耕耘一分收获。在体验中成长,我会倍加努力,带着这份成绩,迎接更大的挑战。



## 一闻千悟

## 守望革命信仰 谱写不朽传奇

青岛君峰路中学 智勇皓

在历史的长河中,有一群人用血与汗水书写了中华民族的光辉篇章,他们是我们的骄傲和榜样,是我们坚定的力量源泉。

最近,我和同学们来到青岛市革命烈士纪念馆。一幅幅珍贵的照片记录着革命烈士们浴血奋战的痕迹,见证着他们为民族独立、人民幸福而付出的巨大牺牲。在这些珍贵的照片中,我感受到他们散发出的伟大力量。我凝视着这些英勇的面孔,感受到他们坚定的救国信念和无畏精神。这些英雄,犹如抗战火焰中绽放的花朵,他们义无反顾地投身到革命事业中。无论是在枪林弹雨中迎敌,还是在困境面前奋勇作战,他们都毫不犹豫地用鲜血和生命捍卫民族的尊严和人民的幸福。他们的奉献和牺牲,让我深感震撼和敬佩。

我站在纪念碑前,眺望远方的天空。仿佛他们就站在我们身边,时刻守望着我们的梦想。

我相信,只要像他们那样自强不息,勇于奋斗,就能让国家更加强大。我想像他们一样,怀揣着对国家和民族的深爱,守望信仰,迎难而上,战胜一切艰难险阻。从自身做起,脚踏实地,为国家和民族的进步而努力,这才是继承了英烈的精神。只有坚守信仰,我们才能在历史的舞台上谱写不朽的传奇,让英烈们的精神永远照耀着我们前行!

## 《我和我的祖国》观后感

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

最近,我重温了《我和我的祖国》,这是一部感人至深的电影。影片由七个独立故事构成,生动地展示了新中国从1949年发展至今的重大历史事件。作为一名初中生,观看这部电影让我感受到了祖国的伟大和人民的奉献精神。

这部电影打动我的片段有很多,特别是《前夜》的故事。它讲述了1949年10月1日前,为确保开国大典顺利进行,电动旗杆设计安装者林治远和其他工作人员夜以继日地排除各种困难,保障国旗顺利升起的故事。这个故事给我留下了深刻的印象。电影中展示了林治远和千千万万工作人员、人民群众为了国家大事付出的努力和奉献。他们面临着时间紧迫等困难,但是他们没有放弃,而是齐心协力攻克了一个又一个难题。他们的奋斗精神和团结协作精神给了我很大的启发和正能量。

这部电影也让我更加珍惜祖国的繁荣和富强。国家的建立和繁荣不是一蹴而就的,而是需要一代又一代人的奋斗和付出。通过这部电影,我认识到中国的发展不仅仅是由领导者的智慧和决策所带来的,更需要每个普通人的努力和贡献。每个人都可以为祖国作出贡献,无论是在什么岗位上,只要努力工作,就能为祖国的发展作出贡献。

通过观看《我和我的祖国》,我对新中国的发展有了更深入的了解,也加深了我对祖国的热爱和自豪感。作为一名初中生,我将以电影中的英雄人物为榜样,努力学习,为实现中国梦而努力奋斗。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端



## 人物速写

## 趣味十足的“动物园”

青岛第一中州市南分校 四年级3班 高琛 指导老师 郑奇蕾

我家像个热热闹闹的动物园,里面住着不同的“动物”,时刻上演精彩剧目。

妈妈是只名副其实的“兔子”。她有兔子一样的急脾气,动作快,做事有条不紊。我和爸爸爱吃饺子,“兔子”妈妈就经常给我们包,只见她飞速调好馅,拿起一张饺子皮,摊在手上,挖一勺馅,再把饺子皮对折,大拇指和食指用力一捏,两角再轻轻一对折,饺子就包成了。一个、两个、三个……一套动作下来,令我和爸爸自叹不如。

爸爸是只“大树懒”。有一次周末我们打算去爬山,我刚走进他的房间,就听见“呼呼”的声音,爸爸正四仰八叉躺在床上,圆鼓鼓的肚子一上一下动着。我蹑手蹑脚来到他的床边,只见爸爸翻了个身,丝毫没

有起床的意思。我心想:爸爸真不愧是“大树懒”。

勤劳的奶奶被我们称为“蜜蜂”。“蜜蜂”奶奶做家务、照顾孩子是行家,平时也像蜜蜂一样,在我耳边“嗡嗡嗡”说个不停。“果果,记住课间多喝水!”“果果,注意握笔姿势!”“果果……”她的唠叨声虽然有时让我头昏脑涨,但也让我的身体倍棒,成绩越来越好。

我是一只贪吃又胆小的“小老鼠”。我特别爱吃零食,有时还会在书房偷藏一些零食,学习累了就吃一点。我的胆子也比较小,可以说是“胆小如鼠”,晚上我不敢独自去没有开灯的房间。

我家还有“倔驴”爷爷、“机灵猴”姐姐。怎么样?我家这个小小的“动物园”是不是很有趣?

## 奶奶的绣坊

青岛西海岸新区黄岛初级中学 九年级2班 徐一诺 指导教师 刘宁蕊

老街东边,曾经有一间绣坊静静伫立了好多年。里面有我的奶奶,她是一位十字绣达人。

坚守诚信,是奶奶十字绣受欢迎的秘诀。十几年来,奶奶从来都是卖材质最好的布料,有时为了按照客户规定的时间完成刺绣,奶奶经常点着蜡烛,戴着老花镜,在微弱的烛光下一点一点地绣。

在家乡生活的日子里,我曾心血来潮,晚上非要和奶奶一起睡,还跟她约定第二天一起送货。夜深了,奶奶仍然一针一线缝着十字绣,最后还要把它们装裱起来。那些精美繁杂的花纹里包含了多少奶奶的心血啊!看着奶奶辛劳的背影,我渐渐进入梦乡。第二天清早,奶奶早早把我叫醒,我赖在床上

说:“奶奶,我不去了,再让我睡会儿。”奶奶严肃地说:“说到就要做到。答应别人的,就一定不能言而无信。”我不情愿地起身,吃完早饭便和奶奶骑上车到了港口,我惊呆了,一排人站在那里,等着奶奶。

从那时起,受奶奶的影响,我养成了坚持做事到底的习惯,也学会了为自己的话负责。如今奶奶年事已高,很少绣十字绣,但每当我看到奶奶的那些绣品,总能想起奶奶教会我的一切。

奶奶的十字绣,绣十字绣的奶奶,都是我难以忘怀的。奶奶教会我们的家风,也变成了家人心底的一条河:它九曲百折,流淌着家族的时光与沧桑;它奔腾不息,涤荡着家族的精神与风骨;它润物无声,滋养着一代又一代人。